

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,  
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издаётся с I. XI. 1931 г.

Четверг  
15 марта  
1973 года

№ 32 [4132]

Цена 2 коп.

## Соревнование — главная забота профорганизаций

Сегодня каждый коллектив, каждый труженник откликнулся на призыв партии развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий и планов третьего, решающего года пятилетки. Оно проходит под девизом **дать продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами.** И главная забота профсоюзных организаций в том, чтобы сделать это соревнование действенным и эффективным в каждой бригаде, в каждом отделении и на каждом участке, в цехе, в каждом коллективе. Для этого очень важно, чтобы соревнование находилось под постоянным контролем профсоюзных организаций, было окружено их вниманием и заботой, постоянно встречало у них горячее участие, помощь и поддержку.

Именно так заботятся о социальном соревновании профсоюзные организации Бурibaевского рудоуправления, Переволочанской ГРЭ, Матраевского, Таналыкского, Акъярского, Хайбуллинского и Маканского совхозов, колхозов им. Ленина и «Новый путь».

Еще в 1971 году рудком Бурibaевского рудоуправления ввел хорошую форму в соревновании: личную карточку участника соревнования «Моя пятилетка 1971—1975 гг.» Такие карточки розданы каждому рабочему, в которые внесены цифры и пункты обязательств на каждый год и пятилетку в целом. В каждом цехе ежемесячно

подводятся итоги соцсоревнования, а их результаты заносятся на доску показателей, притом каждого рабочего. По итогам года показатели труда заносятся в личную карточку рабочего.

Такая ценная форма соревнования уже вводится в некоторых совхозах, но медленно. Необходимо профсоюзным колхозов, совхозов и других предприятий позаимствовать опыт организации соцсоревнования рудкома и ввести у себя.

Много ценного в организации соревнования и в совхозах. Так, в Матраевском и Таналыкском совхозах умело применяют формы морального и материального поощрения. И это дает положительные результаты в выполнении планов и обязательств. Вообще в совхозах умело применяют материальные поощрения, чего нельзя сказать о колхозах. Профкомы колхозов еще очень слабо занимаются организацией соревнования. То же самое надо сказать о райкоме ФМК-292.

В настоящее время большинство профорганизаций перестраивает свою работу по организации соцсоревнования в свете постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования. И хочется надеяться, что профорганизации станут главными его организаторами.

## 21 апреля — коммунистический субботник

Патриотическую инициативу москвичей — провести 21 апреля коммунистический субботник — горячо поддерживают трудящиеся других городов страны. В коллективах предприятий проходят собрания, на которых намечаются планы работы в этот день. Текстильщики Минского камвольного комбината выпустят 10 тонн пряжи и 50 тысяч квадратных метров готовых тканей. Коллектив

Ленинабадской швейной фабрики № 2 21 апреля будет работать на экономном сырье, а все заработанные средства передаст в фонд девятой пятилетки. Работники Кироваканского завода прецизионных станков ко дню субботника решили сберечь столько сырья, материалов и электроэнергии, чтобы 21 апреля работать на экономленных ресурсах. (ТАСС).

## Репетиция удалась

Репетицией перед Всесоюзным коммунистическим субботником стал этот воскресник. 50 комсомольцев из Центрального отделения Маканского совхоза и средней школы, как один, поработали на очистке территории молочнотоварной фермы.

Истинное трудолюбие, комсомольский задор показал почти каждый, но хочется отметить таких, как П. Киливин, Л. Хронова, Ю. Галеев, А. Нестеров, Т. Абдуллина, С. Атанов, Т. Юлдашбаева, Р. Куванлыков, А. Гонтарь и других.

Молодым ребятам и девочкам Макана привычна работа животновода. Они с удовольствием очистили от мусора и навоза карды в откормочнике, помещения курятника, свинарника, кормоцепа и т. д.

Словом, репетиция удалась.

Ф. Байгабулов.

## Вновь первые

Таштугайская комсомольско-молодежная ферма вновь признана победительницей. 431 кг молока от каждой коровы — таков итог труда доярок за 2 месяца. Впереди идут, нагнавая по 10—11 литров молока, Гульсина Маскулова, две Флюры Саптарова и Ишбуллина, Гулам Магашева. Они с начала года надоили по 601—508 кг молока.

На днях этой ферме вручено переходящее Красное знамя райкома комсомола.

Наш корр.

УСПЕШНО ведут ремонт техники механизаторы колхоза им. Ленина. На линейке готовности к весенне-полевым работам бороны, плуги, сеялки и другой инвентарь. Сейчас заканчивается ремонт последних тракторов.

Отлично трудится в центральной ремонтной мастерской колхоза токарь Николай Михайлович Гордеев. Опытный токарь изготавливает самые ответственные детали для тракторов. И ежедневно нормы выработки доводит до 150—160 процентов при хорошем качестве.

На снимке: Н. М. Гордеев.

Фото В. Усманова.

## В райкоме КПСС

Бюро райкома КПСС Положением о присвоении почетного звания «Заслуженный животновод Башкирской АССР», утвержденным постановлением бюро обкома КПСС от 20 февраля 1973 года, приняло к руководству и обязало исполком райсовета, управление сельского хозяйства, секретарей парт-

организаций и руководителей колхозов и совхозов довести Положение до каждого работника животноводства и организовать социалистическое соревнование среди всех труженников ферм, заведующих фермами за завоевание почетного звания «Заслуженный животновод Башкирской АССР».

## ПОЛОЖЕНИЕ

### о присвоении почетного звания «Заслуженный животновод Башкирской АССР»

Почетное звание «Заслуженный животновод Башкирской АССР» присваивается наиболее квалифицированным работникам животноводства, имеющим классность — дояркам и дояркам, скотникам, телятникам, свиарям и свиаркам, чабанам, птичникам, кролиководам, конюхам, техникам искусственного осеменения, заведующим фермами и бригадирам животноводства, проработавшим в животноводстве в данном хозяйстве не менее 10-ти лет, добившимся в течение двух последних лет хороших показателей по продуктивности и качеству продукции, воспроизводству стада и сохранению обслуживаемого поголовья животных и птицы.

Почетное звание присваивается Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР по представлению Министерства сельского хозяйства, производственного объединения и трестов совхозов на основании решений исполкомов и районных Советов депутатов трудящихся, принятых по ходатайствам администраций, партийной, профсоюзной организаций колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий, а также об-

ществующих организаций. К ходатайству о присвоении почетного звания должны быть приложены следующие документы, заверенные организацией, возбуждающей ходатайство:

— подробная производственная характеристика с показателями за два года, автобиография, две фотографии размером 6х9 см. и личный листок по учету кадров.

Представление о присвоении почетного звания, с которым Министерство сельского хозяйства, объединение и тресты совхозов входят в Верховный Совет Башкирской АССР, должно быть подписано министром сельского хозяйства, начальником объединения или директором трестов совхозов и согласовано с областным комитетом профессионального союза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Лицам, которым присваивается почетное звание, вручается грамота Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

Лишение почетного звания может быть произведено только Президиумом Верховного Совета Башкирской АССР.



# Задания Родины выполнять молодым

(ЗАМЕТКИ С V ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВЛКСМ)

В обстановке высокого политического подъема, вызванного празднованием 50-летия СССР, вступили трудящиеся, комсомольцы и молодежь района в 1973 год—решающий год девятилетия.

Огромной мобилизующей силой для них являются решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик» и решения VIII пленума ЦК ВЛКСМ. Они служат для комсомольцев боевой программой деятельности.

В первых рядах за досрочное выполнение своих планов идут комсомольцы Бурибаевского рудоуправления. Из 78 комсомольцев, непосредственно работающих на производстве, 36 носят звание ударника коммунистического труда.

Однако успехи коллектива были бы ощутимее, если бы комитет ВЛКСМ активнее вовлек молодежь в социалистическое соревнование, оперативно освещал ход его в «Боевых листках», «молниях», в стенгазете. Плохо работает штаб «Комсомольского прожектора». В этом бурибаевцам следует брать пример с геологоразведчиков, которые сумели наладить боевую, действенную работу по борьбе за создание лучших условий труда, быта и отдыха.

На X пленуме райкома партии принципиальной критике был подвергнут коллектив ПМК-292, не выполнивший план строительно-монтажных работ, сорвавший ввод в эксплуатацию отдельных объектов, а также предприятия торговли и бытового обслуживания. Все эти коллективы более чем наполовину состоят из молодых работников, комсомольцев. Значит комитеты ВЛКСМ этих предприятий не вникали глубоко в работу своих коллективов, своих комсомольцев, по-настоящему не мобилизовали молодежь

на выполнение планов, не боролись за высокую дисциплину труда.

Исключительно большое внимание партия уделяет развитию сельского хозяйства. Хлеборобы района решили в 1973 году собрать в среднем по району зерновых культур по 20 центнеров с каждого гектара и продать государству 112 тысяч тонн хлеба. И потому комсомольцы района должны направить все свои силы на выполнение этой очень большой и ответственной задачи.

Сегодня боевая задача комсомольских организаций колхозов и совхозов—принять активное участие в подготовке к весенне-полевому работам 1973 года, в организации социалистического соревнования между молодыми земледельцами.

Большие задачи поставил декабрьский Пленум ЦК перед животноводами района. Животноводству—комсомольскую заботу—под таким девизом трудятся многие комсомольские организации. В настоящее время на фермах колхозов и совхозов трудятся 612 молодых животноводов, 12 коллективов молочно-товарных ферм носят наименование комсомольско-молодежных. В авангарде социалистического соревнования идет Таштугайская комсомольско-молодежная ферма. Они выступили с обращением ко всем молодым животноводам республики и обязались за IV квартал 1972 и первое полугодие 1973 года надоить от каждой фуражной коровы по 2000 кг молока, а за 1973 год—по 2800 кг. А доярки Янылбика Рахмангулова, Флюра Ишбулдина, Флюра Саптарова, Тамара Салаватова обязались достичь трехтысячного рубежа.

Таштугайцы верны своему слову. В январе от каждой фуражной коровы они получили по 196, а в феврале—по 235 кг молока.

Однако, неиспользован-

ных резервов и возможностей еще немало. При одинаковых условиях с таштугайцами Антиганская, Алибаевская, Гаделевская фермы за 1972 год надоили на 600—700 кг молока от каждой коровы меньше, так как комитеты комсомола этих ферм плохо организовали социалистическое соревнование животноводов, не обеспечили гласность его, не боролись за повышение трудовой дисциплины. Об этом говорил в докладе первый секретарь райкома комсомола Р. Д. Амирханов.

—С большим одобрением встретили решения декабрьского Пленума ЦК КПСС труженики нашего ордена Ленина Матраевского совхоза,—говорит секретарь комитета ВЛКСМ И. Сомов.—Комсомольцы и молодежь с первых дней решающего года трудятся по-боевому. В целях повышения трудовой активности молодежи в коллективе разработаны условия социалистического соревнования. Победители его будут участвовать в туристическом автопробеге по городам и районам республики. Лучшие из них будут занесены в Книгу почета, им будут вручаться звания лучшего по профессии. Уже сейчас намечаются на весенне-полевые работы комсомольско-молодежные агрегаты, полным ходом идет подготовка к этой ответственной кампании.

Об этом рассказала и секретарь комитета ВЛКСМ Актярского совхоза Валентина Рыжкина. Здесь молодые земледельцы приняли социальную ответственность и вызвали на соревнование всех хлеборобов совхоза. Создается агитбригада, которая будет обслуживать тружеников полей во время весенне-полевых работ.

—Под лозунгом дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами трудятся комсомольцы Бурибаевского рудоуправления,—говорит

комсорг Х.Хайдаров.—Комсомольцами приняты высокие социалистические обязательства, они полны решимости выполнить их. Особенно вдохновенно трудятся комсомольцы ударники коммунистического труда шофер Геннадий Демидов, который уже сегодня трудится в счет 1974 года. В счет августа 1973 года трудится и шофер ударник коммунистического труда Ахтям Тугузбаев. Такие же успехи у комсомольцев Александра Гречкина, Николая Варганова и других.

Большие задачи стоят перед комсомольцами колхоза им. Салавата, говорит комсорг Р. Игебаев. Принимая это, хорошо потрудились комсомольцы на очистке семян, большинство из которых доведено до высоких посевных качеств. Более 3000 тонн органических удобрений будет вывезено в нынешнем году на колхозные поля. И здесь активное участие примут члены ВЛКСМ.

О будничной школьной жизни рассказала ученица Актярской средней школы Назира Усманова. Большую помощь оказали учащиеся колхозу им. Фрунзе, ПМК-292, коммунальному хозяйству, лесопитомнику.

15 тонн металлолома собрали и сдали ученики Актярской средней школы. В прошлом году на заработанные деньги купили инструменты для духового оркестра. Многие комсомольцы занимаются спортом, и спортивный коллектив регулярно выходит победителем во многих районных соревнованиях.

О предстоящей весенне-полевой кампании, о том как комсомольцы готовятся к ней, рассказали секретари комитетов комсомола Маканского и Хайбуллинского совхозов Р. Кашкаров и А. Аслаев.

29 комсомольско-молодежных агрегатов будет работать на полях Хайбуллинского совхоза, кроме этого пять молодых шоферов будут участвовать

на подвозке семян. Между ними организовано социалистическое соревнование, победителю ежесуточно будет вручаться переходящий вымпел. Ход соревнования в обоих совхозах будет освещаться через «боевые листки», «Комсомольский прожектор», стенные газеты, «молнии».

—601 кг молока надоила от каждой коровы за два месяца 1973 года моя подруга Гульсина Маскулова, 504 кг получила Гуланн Магашева, 498—Флюра Ишбулдина. Я надоила по 539 кг молока от фуражной коровы,—говорит комсомолка доярка Таштугайской комсомольско-молодежной фермы Флюра Саптарова.—Сейчас таштугайцы получают в среднем по 10 кг молока от каждой фуражной коровы. Вызывая на соревнование комсомольско-молодежную ферму Суванякского совхоза Баймакского района, они заявляют:—Мы одобряем решения декабрьского Пленума и приложим все силы, чтобы выполнить намеченное.

В заключении пленума выступил второй секретарь райкома КПСС Г. Г. Ильясов и с информацией о работе бюро РК ВЛКСМ после XXIV районной комсомольской конференции выступил заведующий орготделом райкома ВЛКСМ Р. Арсланов.



МОСКВА. Самый обыкновенный редис растет в необычном помещении. Комната не имеет окон, а вместо потолка—толстые стекла, между которыми непрерывно циркулирует вода. Это—фитотрон, установка для создания искусственного климата. Сильные ксеноновые светильники, расположенные в потолке, сквозь толщу воды посылают растениям мощный световой поток. В этих условиях ученые Института физиологии растений АН СССР изучают влияние света на урожай. Сейчас пристальное внимание специалистов обращено на такие факторы, как солнечная радиация, энергия света. Эти работы ученых дадут весомые добавки к урожаю.

На снимке: лаборант Л. Родионова в лаборатории корневого питания. (Фотохроника ТАСС).

## В исполкоме райсовета

### ИЗЛИШКИ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ

В начале марта наш район был заслушан на заседании Совета Министров Башкирской АССР. О ходе закупок молока у населения района докладывали заместитель председателя исполкома районного Совета депутатов трудящихся С. И. Турумтаев, главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственной продукции района А. С. Максютлов, директор головного маслозавода района В.Г. Баранов.

Совет Министров отметил, что в районе крайне неудовлетворительно поставлена работа по организации закупок излишков молока у населения. За два месяца текущего года всего закуплено 5 центнеров. Этим вопросом по сути дела не занимаются ни исполкомы сельских Советов,

ни руководители хозяйств, а партийные организации не руководят этим делом, заняли примеренческую позицию. Не проявили настоящей тревоги по этому важному государственному делу исполком районного Совета депутатов трудящихся и государственная инспекция по закупкам и качеству сельскохозяйственной продукции. До сих пор в ряде населенных пунктов не проведены сходы граждан. Не назначены ответственные лица за организацию закупок молока. Не утверждены молокосборщики. Не определено количество граждан, имеющих возможности продавать излишки молока.

Совет Министров указал пути устранения вышеуказанных и других недостатков в организации закупок молока у населения.

По данному вопросу в исполкоме райсовета состоялось совещание, на

которое были приглашены председатели исполкомов сельских Советов, директора совхозов, председатели колхозов, ответственные работники райсовета. На совещании были намечены конкретные пути безусловного выполнения заданий первого квартала по закупкам излишков молока у населения.

В тот же день состоялось заседание исполкома райсовета, рассмотревшее вопрос о ходе закупок молока в Ивановском и Таналыкском сельских Советах.

Отмечено, что в этих сельских Советах работа по организации закупок молока до сих пор не начата.

За безответственное отношение к выполнению своих непосредственных обязанностей, за бездельность в организации закупок молока у населения председателю исполкома Ивановского сельского Совета тов. Сидоренкову объявлен строгий выговор. Председатель исполкома Таналыкского сельского Совета тов. Абдеев строго предупрежден,



## Лишены прав управления

Шофера райобъединения «Сельхозтехника» Янгалай Султангареев, Бурибаевской участковой больницы Халил Аскар, колхоза им. Ленина Владимир Алексеев, гослесопитомника Рахмет Муталлапов были задержаны за рулем автомобиля в нетрезвом состоянии. Трактористы колхоза им. Калинина Василий Бондаренко и Таналякского совхоза Николай Борисов также управляли трактором в нетрезвом состоянии. Трактористы Хайбуллинского совхоза Гизельхак Махмутов, Файзулла Утяшев, Анвар Мустафин, организовав коллективную пьянку, выехали на тракторе в рейс.

Отделом внутренних дел вышеуказанные водители за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» лишены прав управления каждый от одного до двух лет с одновременным наложением денежного штрафа от 10 до 30 рублей.

Еще раз хочется обратить внимание водителей-любителей спиртного, что

за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии водители лишаются прав управления сроком до 2х лет и подвергаются одновременно штрафу от 10 до 30 рублей.

За повторные факты (в течение 5 лет по истечении срока лишения прав на управление) водители лишаются прав управления сроком от 2 до 5 лет и одновременно на них налагается штраф от 10 до 50 рублей.

Управление транспортными средствами в состоянии опьянения лицами, не имеющими водительских прав, влечет штраф до 50 рублей. За те же действия, совершенные повторно в течение года, наказываются лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до 100 рублей.

Предусмотрена также уголовная ответственность за выпуск на линию неисправных транспортных средств и водителей, лишенных и не имеющих прав управления, если в результате этого совершится дорожно-транспортное происшествие с тяжкими последствиями.

Таким образом, за уп-

равление транспортными средствами в нетрезвом состоянии виновные привлекаются к строгой ответственности.

Кроме перечисленных видов ответственности к таким водителям никакие другие меры воздействия не предусмотрены. Несмотря на это, многие водители при рассмотрении подобных материалов начинают упрашивать не лишать их прав управления, а ограничиться только штрафом. Так делают и отдельные руководители автохозяйств.

Чтобы не было подобных случаев, следовало бы организовать изучение законов, предусматривающих ответственность за перечисленные нарушения, что способствовало бы повышению ответственности водительского состава. Мы понимаем, что в хозяйствах не хватает водителей, но это не может послужить причиной обхода законов при рассмотрении этой категории дел. Прежде всего должна быть создана в коллективах нетерпимая обстановка к проявлениям пьянства и приняты эффективные меры к их искоренению.

М. Мухаметов,  
начальник РОВД.

## Живешь на земле — умножай ее богатства

Еще в 1920 году В. И. Ленин подписал «Декрет об охоте», в котором были намечены пути восстановления и развития охотничьего хозяйства нашей Родины. И местные общественные организации провели и проводят большую работу по восстановлению и развитию охотничьего хозяйства, по охране природы от браконьеров.

Однако, в последние годы ослаблена борьба с нарушителями правил охоты, и в охотничьих хозяйствах браконьерами истребляется большое количество диких копытных и пушных зверей.

Трудно представить, что в числе браконьеров есть и работники лесной охраны. Так, лесник Мелеузовского лесхоза Дербенев незаконно отстреливал лосей, за что оштрафован охотинспекцией на 500 рублей, а приказом министра лесного хозяйства отстранен от работы. Дятлов за нарушение правил охоты оштрафован дважды по 20 рублей и приказом Министерства ему объявлен строгий выговор. Огнев из Баймакского лесхоза за незаконный отстрел трех лосей, осужден Баймакским народным судом к шести месяцам лишения свободы.

Житель нашего района шофер Ильясов из Переволочанской ГРЭ за незаконный отстрел лосей, за нарушение правил охоты получит справедливое наказание.

Много приезжает к нам браконьеров из других районов, которые ловят рыб запрещенным способом, применяют взрывчатые вещества, на местах отдыха оставляют кучи мусора, ломают кустарники, делают разные надписи на деревьях.

Учитывая, что в этом году на работников лесной охраны возлагается особая ответственность за охрану охотничьей фауны и рыбы в водоемах, работники лесной охраны должны усилить борьбу против браконьерства, особенно на территории государственного заказника «Шайтан-тау», расположенного в лесах Усерганского и отчасти Южно-Уральского лесничества. Он закреплён под приписное охотничье хозяйство с общей площадью 27200 га и в нем

всякие виды охоты запрещены.

В целях увеличения численности охотничьих промысловой фауны заказника «Шайтан-Тау», на всей территории Хайбуллинского мехлесхоза работники лесной охраны ведут учет дичи, заготавливают подсолнухное сено, веники листовых пород, рубят осинник с оставлением его на месте для подкормки животных в зимний период, делают галечник, порхалища и другие биотехнические мероприятия, не допускают пастбы скота и раннее сенокошение в местах весенне-летней концентрации дичи.

В этом году планируется вместе с учащимися Абишевской и Галиахметовской средних школ создать школьные лесничества, распространить их инициативу в остальных школах района. Повысим роль общественности путем увеличения численности общественных лесных инспекторов, членов общества охраны природы, активизируем их деятельность, проведем разъяснительную работу среди местного населения. Это будет способствовать охране природных богатств родного края.

Богаче и красивее станут наши леса, когда в них, совершенно не боясь человека, будут селиться такие красивые дикие животные, как лоси, дикие козы, а из пернатой дичи — глухари, куропатки и другие. Дорогие друзья, берегите богатства нашего края, делайте землю, на которой живете, красивой.

Ю. Глягулов,  
инженер охраны и защиты леса Хайбуллинского мехлесхоза.

## Ответственность за мелкое хулиганство

преусмотрена в Указе Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении ответственности за хулиганство», который гласит:

— мелкое хулиганство, т. е. нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам и другие подобные действия, нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан, если эти действия по своему характеру не влекут применения мер уголовно наказуемого наказания, — наказываются арестом на срок от десяти до пятнадцати суток, или исправительными работами на срок от одного до двух месяцев с удержанием 20 процентов заработка, или штрафом от 10 до 30 рублей.

Но у нас все еще встречаются люди, совершающие мелкое хулиганство.

Так, 17 февраля 1973 года в с. Целинном Александр Родин, работающий кино-механиком, и Анатолий Ипатов, шофер Хайбуллинского совхоза, будучи в нетрезвом состоянии пришли в клуб, курили. А когда их предупредили, то выражались нецензурной бранью. Родин и Ипатов отделом внутренних дел подвергнуты штрафу на 30 рублей каждый.

Там же Владимир Волков, учащийся Сибайского сельхозтехникума, Леонид Суходолов, кочегар совхоза, Николай Лавров, рабочий, в нетрезвом состоянии пришли в общежитие девушек и приставали к ним, выражались нецензурной бранью, которые также оштрафованы — Лавров и Волков на 30 рублей каждый, Суходолов — на 10 рублей.

В дер. Таштугай Зиннур

Утяшев, тракторист Таналякского совхоза, будучи в нетрезвом состоянии обругал нецензурными словами Магашева и Маскулова, приставал к ним, на предупреждение не реагировал, за что оштрафован на 30 рублей.

В дер. Гаделево рабочий Мухамет Исламгулов будучи в нетрезвом состоянии обругал нецензурной бранью Карасова и Исмагилова, за что арестован на 15 суток.

Мастер ПМК-292 Евгений Човбан в с. Целинном пришел домой в нетрезвом состоянии, выгнал из дома жену и погнался за ней по улице. Он арестован на 10 суток. Таких примеров можно привести много.

За повторное мелкое хулиганство, совершенное лицом, к которому в течение года были применены вышеуказанные меры воздействия, предусмотрено лишение свободы до одного года, или исправительные работы на тот же срок, или штраф до 50 рублей.

Мелких хулиганских действий совершается в районе еще много, потому что слабо еще ведется борьба с ними. Долг всей общественности — создать вокруг таких лиц нетерпимую обстановку и пресекать их своевременно, чтобы из мелких хулиганов не выросли хулиганы злостные.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,  
15 марта 1973 г., 3 стр.

## За растраниживание кормов — к штрафу

На этот раз перед товарищеским судом Таналякского совхоза предстали чабан фермы № 1 В. С. Савченко и скотник В. Г. Дмитриев. Они обвинялись в хищении грубых кормов, силоса и зернофуража.

Рассмотрев дело, суд признал их виновными и оштрафовал каждого на 20 рублей.

Был так же рассмотрен материал по обвинению в

хищении кормов В. Т. Влащенко. Он оштрафован на 15 рублей.

Товарищеский суд предупредил расхитителей совхозной собственности, что при повторном явлении они будут привлечены к более суровой ответственности.

Доярки Бакаловской фермы Шахмуратова Хуббиниса и Туктаева Клара, договорившись между собой,

похитили 50 кг зернофуража, предназначенного коровам. Они были задержаны, когда везли домой похищенный зернофураж. Товарищеским судом Шахмуратова оштрафована на 15, Туктаева — на 25 рублей.

С. Луговский,  
председатель товарищеского суда.

## Вопрос решается положительно

В редакцию поступило письмо от селькора из Бузавлыкского отделения Акъярского совхоза Б. Туманшина. Он пишет, что население деревни вот уже несколько лет испытывает недостаток в питьевой воде. На всю деревню в 80 дворов всего один колодец и две водоразборных колонки.

Письмо было направлено дирекции совхоза. Главный инженер хозяйства тов. Кудояров сообщил в редакцию, что в Бузавлыкском отделении совхоза действительно создается трудное положение с водоснабжением населения.

Принятые меры в 1964—1969 годах не дали желаемого результата. В пробуренных скважинах дебит воды оказался незначительным.

В конце прошлого года пробурена еще одна скважина. Планируется в 1973 году провести водопровод от данной скважины, установить дополнительно еще две водоразборных колонки и волонапорную башню.

В этой пятилетке не только Бузавлыкское, но и население и животноводческие фермы всех отделений совхоза будут обеспечены водой.

## И остались пассажиры на ветру

Такая уж у меня привычка: каждое воскресенье брожу по Акъяру, встречаюсь с друзьями, обмениваюсь с ними новостями.

В последний раз 18 февраля я невольно стал свидетелем не очень-то приятной картины. Это случилось на автобусной остановке. Мороз под 20—25 градусов с сильным северным ветром. Пассажирам деваться некуда. Видя, что до прибытия автобуса Антиган-Самарск еще далеко, люди разбрелись кто куда. Остались лишь немногие: пожилой мужчина да мой старый приятель из Бурибай.

Как раз в это время, откуда ни возьмись, подъехал к остановке автобус маршрутом Акъяр-Зиланр. Пассажиры направились к дверям. Каждый торопился укрыться от пронизывающего ветра. Но не тут-то было! Водитель мигом ос-

тановил их.

— Пассажиры не возму! — отчеканил он.

— Почему же, — умоляюще смотрели на него пассажиры, — ведь едете через Бурибай?

— Это спросите у начальства, нам дано указание на обратном пути из Акъяра людей не брать!

Сколько ни просили люди, ни доказывали, что это неразумно, непорядок, но шофер был «принципиальным». Пассажиры так и остались ежиться на ветру, а автобус пустым умчался в Самарск.

Какие упреки были высказаны в адрес руководителей Самарского АТП в этот злополучный день из уст пассажиров, я привести не стану. Думаю, они сами достаточно понимают, какие. И верно, сделают выводы.

Иван Наждак.

Товары-народу  
Курс — высокое качество

Геолог переходит реку, перепрыгивая с камня на камень. За плечами — рюкзак, в руках верный спутник — транзисторный приемник. Но вот неверное движение, человек теряет равновесие и роняет приемник в воду. Однако, аппарат не идет ко дну, некоторое время держится на плаву. Речь идет о приемнике «Геолог», который не боится ни воды, ни пыли, ни жары, ни стужи. Его корпус из ударопрочной пластмассы обклеен пролоном и искусственной кожей, перед громкоговорителем — закрытый экран из водоотталкивающей ткани. Словом, отличная вещь для охотников, рыбаков, туристов. Те, кто надолго уходят из дома, по достоинству оценят удобный, практичный, надежный аппарат.

Иные требования предъявляет к продукции радиопромышленности тот, кто в домашней обстановке хочет послушать хорошую музыку, посмотреть телепередачу. 1973 год будет годом рождения стереофонической радиолы высшего класса «Виктория-001 — Стерео». В этом году уже начался выпуск телевизора первого класса «Горизонт-104» с экраном размером 67 см по диагонали. Появится первый кассетный стереофонический магнитофон «Вильма-Стерео», а в конце года планируется

выпуск опытной партии первого класса магнитофона «Ростов-101».

Внимание промышленности к радиоаппаратам высшего класса вызывается тем, что до сих пор не полностью удовлетворяется спрос именно на эти изделия. В магазинах, казалось бы, — достаточный выбор телевизоров, приемников, магнитофонов и радиол. Но многих покупателей уже не устраивают те аппараты, которые совсем недавно считались вполне приемлемыми. Возникает дефицит особо высококачественных изделий, который, как полагают в министерстве радиопромышленности, будет ликвидирован в будущем году.

А что же обычные, не самые большие, не самые маленькие, не самые чем-то выдающиеся аппараты? Несет ли им 1973 год что-то новое? Планомерно, без сенсаций, порой внешне незаметно промышленность улучшает массовые модели. В телевизорах продолжается переход на лампово-полупроводниковые схемы. В перспективе телевизоры будут полностью полупроводниковые (напомним, что первая такая модель — «Электрон-215» — начала выпускаться в конце прошлого года). Увеличивается размер экрана. Так, все телевизоры третьего класса с 1973 года стали собираться на кинеско-

пах со спрямленными углами, 50 см по диагонали вместо прежних 47.

Еще одна важная особенность нынешнего года: все заводы, изготавливающие цветные телевизоры, полностью переходят на унифицированные схемы, различаются эти надежные модели будут внешним оформлением, скажем, «Электрон-703», «Рубин-707», «Рекорд-705», «Радуга-703» имеют одинаковые размеры экрана (59 см по диагонали), одинаковые схемы, а внешнее разнообразие — велико. Это также примета времени. Экономические преимущества унификации сочетаются с максимумом удобств для покупателя. Разнообразие внешнего вида аппаратов промышленности уделяет большое внимание. Здесь одним больше нравится преобладание в отделке металла, другим — дерева, третьим — пластмасс. А вот отделка нового транзисторного приемника ВЭФ-202 имитирует кожу.

И сейчас, в 1973 году, уже никто не может ответить на вопрос — какой телевизор, какой приемник самый хороший? Ответ зависит от того, какие требования ставит покупатель. Выбор большой, а завтра он будет еще больше.

Ю. Баранов,  
корр. ТАСС.

## ЧУВАШСКИЕ ВЫШИВАЛЬЩИЦЫ

Искусными мастерами славится чувашское село Альгешево. Швейные изделия, скатерти, салфетки с яркими национальными узорами, выпускаемые

Альгешевской фабрикой художественной вышивки, отправляются в 28 городов страны. Образцы чувашской вышивки гостили за рубежом, в 30 странах ми-

ра. В ассортименте предприятия 30 нарядных изделий, 4 из них отмечены государственным знаком качества.

(ТАСС).

## Огнем сатиры

## КОГДА ГОЛОВУШКИ БОЛЯТ...

На следующий день после дня Советской Армии и Военно-Морского Флота коровы Илячевской фермы колхоза «Новый путь» вдруг забеспокоились. Поднялся рев. Подумаешь, остались без силоса. Как будто первый раз! Ведь ясно сказали им утром Уелдан Абдуллин, Ишкильды Рахметов и Мухамельян Ураков пропитыми голосами:

— У нас головушки болят. Сегодня нам не до работы.

— И вправду, — подумали животные. — Подождем. Зато на следующий день получим сполна.

На радостях они даже отказались от запаренной соломы, дрожжеванной дробленки. Завтра же будет ее вволю! Но сено, которое сушили им прямо в кормушки, все же ску-

шали с аппетитом.

Итак, наступило долгожданное завтра. Коровы оживленно мычали, советовались и мечтали. Кому-сколько молока дать? Надо же наверстать злополучные полцентнера, которые не додали вчера. Так думали многие из 192 коров.

Но не тут-то было. Все мечты рассеялись как дым. Едва утром открылся магазин, у скотников от похмелья пропала охота работать. На ферме снова их след простыл.

Животные возмутились. Накнулись в отчаянии на доярок.

— Тоже хороши! Вас два десятка. Не можете призвать к порядку трех слабавольных мужчин.

— А я причем, — вздохнула перед своей «Чайкой» коммунистка, депутат Акъярского сельского

Совета Зайтуна Мамбетова. — Что я одна поделаю. Говорила, трудно без вас. Они же ни в какую. Да еще ругаются.

— Эх, ты! — крикнула в сердцах молодой доярке с другого конца базы самая нетерпеливая корова «Красотка» из группы Фатимы Юмагуловой.

Эту бедняжку, как и остальных из группы, можно было понять. Ей вволю достаётся. Ибо Фатима третий день не доит ее. Хотя и два литра, но ведь молоко при таких скудных кормах. Правда, вместо хозяйки иногда доит Хадиса Аллабердина. Однако та любит только тех, кто больше молока дает.

— Я всех выведу на чистую воду, — все распалась «Красотка». — Ну, что вы-то молчите? — крикнула она коровам из груп-

пы Фариды Ураковой, Клары Хасановой, Валеры Кусяковой. — Вас же тоже вчера не доили хозяйки. Как и моя, пьянствовали после тринадцатой зарплаты.

И словно масла подлила в огонь. Вдруг разом все животные заревели. Назревал скандал. Вспомнили и то, как у них корма крадут, молоко уносят некоторые доярки. Что не до них теперь ни бригадному парторгу З. Крымгужину, ни бригадиру М. Шарипову.

— Зовите скорее зоотехника, — потребовала взбешенная голодом «Толстуха» у учетчицы Фариды Искужиной.

— Нет его, ибо занят составлением отчета об улучшении содержания коров, — отвечает Фариды.

— Тогда, найдите заведующего фермой Г. Тукбаева, — топнула ногой «Игол-ка».

— А ему правление колхоза поручило солому до-

бывать в Ново-Воздвиженке. И нет его сегодня в Илячево. Да что от него толку, — отпаривали доярки.

— А кто вместо него? — Веттехник Г. Рахметов. Но он уехал в соседнее оренбургское село Баки.

— Да хватит вам спорить, мешаете, — рассердилась «Игол-ка» на Хадису Аллабердину, Назуку Крымгужину, которые подняли сыр-бор с Зайтуной Мамбетовой, выясняя почему та надаивает от своей группы больше молока, а они меньше.

На третий день у коров и силы и терпение истощились. И молока они дали меньше на полтора центнера, чем неделю назад. От недоедания, конечно.

Ф. Байгабулов.

Редактор  
М. И. ЖДАНОВ.